

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXIX

Buenos Aires, martes

16 de Agosto de 1977

Буэнос Айрес, вторник 16 августа 1977 г.

N° 1433

Е. ВАГИН

В ЗАЩИТУ ИГОРЯ ОГУРЦОВА

22 августа 1977 года исполняется 40 лет Игорю Вячеславовичу Огурцову — основателю и руководителю Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа (ВСХСОН). Эта нелегальная организация, состоявшая в основном из представителей гуманитарной и технической интеллигенции Ленинграда, Москвы и других городов Советского Союза, ставила своей задачей радикальное изменение существующего режима в СССР. Её практическая деятельность за три года существования (1964-1967) сводилась почти исключительно к вербовке новых членов, размножению и распространению религиозно-философской литературы (произведений Н. Бердяева, С. Франка, Ж. Маритэна, Э. Мунье, Г. Марселя и др.). Тем не менее, после раскрытия организации рядовые её члены были обвинены в антисоветской агитации и пропаганде, а четверо руководителей (И. Огурцов, М. Садо, Е. Вагин и Б. Аверичкин) — в подготовке заговора с целью совершения государственного переворота. Самую высокую меру наказания получил Игорь Огурцов — 20 лет заключения. Десять из них он уже провёл в тюрьмах и лагерях, с исключительным мужеством и достоинством неся тяжкий крест страданий во имя веры, отечества и свободы.

Огурцов — редкий и счастливый пример человека, рано созревшего духовно, интеллектуально и политически. Когда я с ним познакомился, ему было немногим более 20 лет, но он был уже вполне сложившейся личностью с цельным и определённым мировоззрением. Студент восточного факультета Ленинградского университета, он одновременно учился на философском (с которого ушёл позже по идеологическим мотивам); талантливый музыкант, он не только прекрасно играл на фортепьяно, но и сам сочинял музыку; чуждый дилетантизма, он профессионально занимался историей искусств, психологией, экономикой и политологией. Поражали широта и глубина его многообразных познаний, ему сулили блестящую академическую карьеру. Ясный, систематический ум,

и редкое для русского человека сочетание ума и воли притягивали к нему с магической силой. Русский патриот, Огурцов ни в малейшей степени не был узким националистом, и был убеждён, что объединяющееся вселенское христианство готовит высший религиозно-культурный фундамент для сверхнационального единства. Его путь всегда был прям, как его взгляд. Он презирал неискренность, и выше всего ставил — чувство долга.

Об Огурцове можно сказать словами великого русского философа Вл. Соловьёва, оказавшего на него сильное влияние: сознание своего высшего достоинства определялось в нём на деле, как нравственная обязанность к Богу и миру. Именно эта нравственная обязанность побудила его к созданию Социал-Христианского Союза.

Безусловно, дать жизнь организации в условиях закрытого тоталитарного общества, где особенно свирепо преследуются самые робкие попытки организованного сопротивления царящему беззаконию — заслуга немаловажная, и уже здесь раскрылись врождённые свойства Огурцова-лидера. Но вопрос первостепенной важности: что это за организация, каким духом исполнены составляющие её люди, "из какого источника пьют они воду жизни", по выражению Н. Бердяева.

Нет, никто из нас не призывал к насилию и не стремился к произвольному насильственному перевороту. "Оскорбительной ложью" назвал сам Огурцов на суде глословное и бездоказательное причисление его к сторонникам террора. Христианизация политики, христианизация экономики, христианизация культуры — вот те высокие цели, которые одушевляли первых участников основанного И. Огурцовым социал-христианского движения — движения, которое начинает играть в нашей стране всё более заметную роль. Идеи социал-христианства распространяются всё шире и глубже, встречая сочувственную поддержку многих, кто знакомится (конечно, в Самиздате) с Программой ВСХСОН.

Доказательно констатируя на-

личие перманентного, десятилетиями длящегося материального и нравственного кризиса в "стране победившего социализма", отвергая безоговорочно марксистский подход к решению социальных и политических проблем, как полностью себя дискредитировавший, программа ВСХСОН излагает основные принципы положительной реконструкции нашей родины — воссоздания национальной, христианской России.

"Идёт духовная борьба за личность. Перед человечеством два пути: свободное обращение к Богу и принятие Его заповедей, и тогда раскрываются все силы и красота человека; или отпадение от Бога, и тогда — сатанократия, растворение личности в стихийных силах, рабство у материи, вырождение сознания вследствие потери истинных целей и смысла жизни.

И капитализм, и его болезненное порождение — коммунизм могут быть преодолены только христианизацией всей жизни общества. Хотя христианская религия и не связана ни с какой временной социальной структурой, её этические принципы могут и должны быть воплощены в экономической и политической практике. Христианство открывает смысл бытия и указывает временные цели, к которым нужно стремиться человечеству; оно в качестве высшего критерия воссоставляет правильную иерархию всех ценностей в мире".

Творцом этого замечательного документа национально-религиозного возрождения современной России является И. В. Огурцов. Программа ВСХСОН — как бы сжатый набросок его мировоззрения, глубоко религиозного в своих основах, независимо и свободно подчинённого — Истине.

И сегодня Огурцов остаётся таким же, как и всегда, несломленным жестокими преследованиями, отвратительными провокациями, угрозами и шантажом. Он сохранил и углубил замечательные черты своей личности: верность религиозно понимаемому долгу, высокое понятие о чести, самоотверженность во имя идеала. Этот идеал для основателя ВСХСОН — свободная, великая Россия.

Свое сорокалетие И. В. Огурцов встречает за колючей проволокой советского концлагеря для политзаключённых, после изнурительных семи лет страшной Владимирской тюрьмы, после провокационных попыток упрятать его в психиатрическую больницу тюремного типа. Юридически обоснованные протесты двух адвокатов против неправильно применённой статьи 64 Уголовного Кодекса РСФСР ("Измена родине") и ходатайства их о пересмотре дела остались без последствий. Два года назад, в день защиты прав человека, Огурцов отказался от советского гражданства письменным заявлением в Верховный Совет СССР, усилием воли разорвав цепь круговой поруки лжи, которой стремятся опутать всех без исключения в этой стране тоталитарного рабства. Первая реакция лагерной администрации — его бросают в штрафной изолятор и лишают права переписки с родителями... Но Огурцов был и остаётся внутренне независимым и свободным в гораздо большей степени, чем те, кто держат его в заточении.

Но человеческие силы не беспредельны. Самое могучее здоровье расшатывается дьявольски продуманным режимом "исправительно-трудового учреждения". Потерявшего зубы и волосы, страдающего хроническим авитаминозом, гипертоника (в тюрьме он получил инвалидность 2-ой группы), в лагере строгого режима Огурцова ставят на исключительно тяжёлую и вредную работу кочегара. Нелегко по восемь часов подряд бросать уголь в топку парового котла, да ещё при нищенском лагерном пайке. Работа сменная, и часто приходится заступать в ночь; а днём в общем бараке не поспишь, не отдохнёшь. И вот в последних письмах родным он сообщает, что временами просто не может стоять на ногах... А впереди — ещё около пяти лет лагерей и пять лет ссылки в отдалённые районы Сибири, где зачастую жить труднее, чем в лагере. Напоминаю — общий срок заключения: двадцать лет!

Борьба за освобождение Огурцова ведётся давно. Вмешательств таких выдающихся представи-

О. НИКИТИН

ОКНО В РОССИЮ

БУНТ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Опубликовано Постановление ЦК и Совета министров о мерах по дальнейшему развитию торговли. Выпущено сообщение о выполнении плана за первое полугодие этого года. Газеты пестрят сообщениями с фронтов «битвы за урожай». Поэтому, вопросам экономики, народного хозяйства уделим внимание и мы в наш обзор будет на этот раз как бы «тематическим». Но это не значит, что «духовную пищу» мы оставим в стороне. В конце нашего обзора мы подведем итоги московскому кинофестивалю. Но сначала — экономика.

Новое постановление ЦК КПСС и Совета министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли» замыкает собой достаточно длинный ряд аналогичных постановлений о производстве и продаже населению потребительских товаров. Вот перечень таких постановлений за последние три года с небольшим:

Апрель 1975 года — «О некоторых мерах по совершенствованию планирования и экономического стимулирования производства товаров легкой промышленности».

Апрель 1974 года — «О некоторых мерах по улучшению качества и ассортимента изделий легкой промышленности и совершенствованию связей торговли с промышленностью».

Июль 1974 года — «О работе органов Украинской ССР по выполнению постановлений об ускорении развития производства товаров народного потребления».

Январь 1977 года — «О развитии в 1976-1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества».

Эти постановления свидетельствуют о возрастании потребительского спроса, как в количественном, так и в качественном отношении, и об усиливающемся давлении этого спроса на советскую экономику. «Сердитые советские потребители» все меньше мирятся с низким качеством товаров или его отсутствием и все меньше готовы демонстрировать быстрое терпение и готовность «обратиться, что дадут».

С другой стороны, эти постановления демонстрируют отсутствие у советского руководства способов решить проблему снабжения населения. Перечень недостатков, подлежащих устранению, говорит о наличии почти полной непригодности существующего аппарата производства и распределения потребительских товаров.

Наличие «бунта потребителей» можно считать положительным явлением для народного хозяйства в том отношении, что он заставляет советских руководителей искать пути модернизации существующей хозяйственной системы.

Необходимость обеспечить граждан потребительскими товарами хоть сколько-нибудь приемлемого качества заставляет руководство тратить на это средства, которые оно предпочло бы направить на развитие военной промышленности. Можно было видеть, что в ходе девятой

пятилетки, когда возникала угроза выполнению планов, показатели тяжелой промышленности «спасались» за счет сдерживания темпов развития легкой промышленности. Необходимость большего развития производства потребительских товаров, следовательно, означает необходимость сделать шаг в сторону от традиционной системы предпочтения советского руководства шкалы ценностей, основанной на политических, а не экономических категориях. Однако, руководители страны по всей вероятности хорошо понимают, что чисто экономические факторы при известных обстоятельствах могут превратиться в политические.

Почему проблема потребительского спроса так беспокоит советское руководство? В чем заключается это давление потребительского спроса на экономику? Коротко говоря, отсутствие требуемых населением товаров приводит к трудностям в реализации желаемым образом получаемой зарплаты. Это означает, что в глазах населения ценность получаемой им заработной платы снижается, а, следовательно, снижается и ее стимулирующее значение, что серьезно сказывается на производительности труда. Во многих случаях для населения важна не столько высокая зарплата, сколько возможность реализовать ее желаемым образом, то есть возможность к реальным товарным ценностям.

Существующее положение способствует развитию спекуляции, черного рынка, незаконной продаже государственных товаров (торговля «налево») и т. д. Огромное количество товаров, не находящихся в обращении, приводит к расстройству денежного обращения, так как деньги, выплаченные населению в виде зарплаты, не возвращаются обратно.

Наконец, эта проблема имеет и политический аспект, так как партийная пропаганда о преимуществах «советского образа жизни» все чаще и обнаженнее наталкивается на безразличие или даже скрытую враждебную реакцию. Свободный несоциалистический строй, производящий в изобилии высококачественные товары, становится куда более привлекательным.

В то же время перечень недостатков, содержащихся в последнем постановлении, показывает, что надо не «исправлять» или «улучшать», а создавать нечто совсем другое. Однако, настоящее постановление не предлагает ничего нового, кроме требований к различным министерствам и ведомствам. Поэтому вряд ли можно надеяться, что это постановление что-то изменит там, где ничего не сделали четыре предыдущих. А пока Центральный Комитет и Совет министров вынуждены заниматься проблемами доставки обедов на дом и прочими мелочами — задачами, которые в свободной эффективно функционирующей экономике решаются сами собой.

Не исключается, что именно эти проблемы в организации снабжения и обслуживания населения, перечисленные в настоящем и предшествующем постанов-

лениях французской общественности, как Франсуа Мориак, Жан Ро-стан, Раймон Арон, Габриэль Марсель и другие, обратившихся с Открытым письмом к Косыгину ("Ле Монд" 7. XII. 1967), возможно, спасло жизнь руководителю ВХХОН. Академик А. Д. Сахаров в Открытом письме Брежневу (24. X. 1974) просил его об облегчении участи ряда политзаключенных, и среди имен, которые, по его словам, "стали во всем мире символом борьбы за права человека против произвола и беззакония" назвал Игоря Огурцова. А. И. Солженицын на пресс-конференции в Стокгольме в декабре 1974 года говорил о том какой огромной поддержкой для всех нас является "каждое слово западного радио на русском языке, каждое сообщение в западной прессе". Но он отметил в то же время, что иногда западные корреспонденты начинают уже "как бы уто-

мляться" от повторяющихся примеров нарушения основных свобод в СССР и забывают имена жертв продолжающегося насилия. Солженицын сказал: "Например, Огурцов после 7 лет тюрьмы помещен в психиатрическую больницу. Но о нем все уже устали говорить, и этого человека уничтожают с ведома всего мира!"

Неужели преступление совершится, и верующий христианин, патриот своей родины погибнет в лагере, как погиб Юрий Галансков? Свободный мир должен сделать всё возможное, чтобы добиться освобождения Игоря Огурцова, осужденного жестоко, бесчеловечно, несправедливо! Жизнь лидера социал-христианского движения России в опасности. Возвысьте голос в его защиту! Требуйте от советского правительства пересмотра несправедливого приговора и освобождения Огурцова!

Е. ВАГИН

лени, заставили советское руководство обратиться к частному сектору и индивидуальному производству, как к лекарству, способному смягчить остроту положения. Здесь стоит вспомнить высказывания Брежнева о полезности индивидуальных участков и расширенное толкование сферы индивидуальной трудовой деятельности в новой конституции (статья 17) по сравнению с существовавшей до сих пор.

В этом случае надо признать, что партийное руководство нашло способ, который может оказаться весьма действенным и обеспечить больший эффект, чем требования, обращенные к хозяйственной бюрократии. Однако величина этого эффекта во многом будет определяться тем, какое развитие индивидуального сектора намерены допустить руководители КПСС. Во всяком случае, этому сектору не требуется большой помощи, в отличие от государственных предприятий — достаточно, чтобы ему просто не мешали. Но в какой мере ему позволят развиваться, все еще остается неясным.

ПОВЫШЕНИЕ ДЕТСКОЙ СМЕРТНОСТИ

Обратимся теперь к другим вопросам статистики, экономики и демографии.

В советской статистике есть еще много белых пятен и непонятных явлений, о которых в Советском Союзе не говорится и которые надо исследовать и хоть в какой-то степени объяснить.

В последнее время меня особенно взволновал вопрос детской смертности в СССР. Детская смертность падает во всем мире уже больше 150-ти лет. В Советском же Союзе детская смертность, якобы, уменьшается с революционных лет — на бумаге, разумеется. Например, в 1940-ом году детская смертность была — 182 смерти на 1 000 рождений, но продолжала падать. В 1950-ом году она упала до 81-ой смерти, а в 1965-ом году она упала на 27, что уже приближается к детской смертности в средних развитых индустриальных державах. Все эти советские данные, конечно, ложны. Но новый феномен — это то, что с 1971-го года детская смертность по совершенно необъяснимым причинам начала повышаться. И это признано даже в официальных публикациях. В 1971-ом году детская смертность (снова — на бумаге) достигла самой низкой точки за историю СССР — 23 смерти на 1 000 рождений, а в 1972-ом она выросла на 25, через год она уже была 26, в 1974-ом году она уже была 28.

А дальше, в 1975 76?

Как ни странно (а, может быть, это и не странно), но начиная с 1974-го года больше никаких данных по детской смертности не появляется. Больше того, даже данные о продолжительности жизни в Советском Союзе по дифференциалу между мужской и женской продолжительностью жизни заморожены на 1971-ом — 1972-ом г. г. — 64 года для мужчин и 74 года для женщин — остались без перемен с 1972-го года, то есть более свежие цифр не дается. Это непонятно, потому что в общей сложности каждый год советские справочники и советские статистические журналы дают все больше и больше статистических данных. Очевидно можно предположить, что изменения статистики смертности действительно становятся очень серьезными и по этим причинам эти данные решили не опубликовывать и их скрывать от общественности.

Значит, публикация дальнейших данных по вопросу о детской смертности скорее всего прекращается потому, что Советский Союз чуть ли не единственная страна в мире, где детская смертность в настоящее время не падает, а увеличивается. Чем же это, все-таки, можно объяснить?

К сожалению нет достаточных данных, чтоб серьезно изучить вопрос. Однако можно выдвинуть на обсуждение два фактора. Во-первых — дифференциал в деторождаемости между населением Средней Азии, Казахстана и остальной страной.

Дело в том, что у населения Средней Азии и Казахстана значительно более высокая рождаемость. Скажем, на тысячу матерей деторождаемого возраста деторождаемость в Средней Азии, примерно, в три раза выше, чем деторождаемость в РСФСР, Украинской Республике и Белоруссии. Поскольку деторождаемость повышается смертность должна увеличиваться в силу того, что медицинское обслуживание, количество больниц, родильных домов и так далее, в Средней Азии значительно меньше. Вообще все

санитарно-гигиеническое медицинское обслуживание там значительно более слабое, чем в Европейской России.

Но этот фактор объяснил бы не больше одной четверти повышения детской смертности. Второй фактор — это следующая. Как раз недавно доктор Нобель — директор Института здоровья и медицины и здравоохранения, министерства здравоохранения США, на пресс-конференции поделился с учеными результатами исследования, которое ведется в Институте уже несколько лет, о влиянии алкоголизма и вообще потребления алкогольных напитков беременными женщинами. Совершенно категорически доказано, что даже небольшое количество алкоголя, введенного в организм ожидающей женщины, ведет к определению отравлению и дефекту при рождении ребенка, осложнениям при рождаемости, при родах и дефектам при рождении. Поскольку, в общей сложности, во всем мире и в первую очередь в Советском Союзе пьянство, алкоголизм и просто чрезмерное потребление алкогольных напитков среди женщин увеличивается повышение детской смертности несомненно связано с повышением алкоголизма среди женщин в Советском Союзе.

Увеличение детской смертности является трагическое, в особенности, при общем падении рождаемости во всех, если можно так выразиться, «пьющих» республиках Советского Союза. Менее радикально рождаемость падает в «непьющих» и относительно «мало-пьющих» мусульманских республиках Средней Азии.

Чтоб помочь делу, нужно было полностью изучить явление. Однако, советские социалистические органы решили уменьшить, а не расширить статистическую оценку этого явления, и вообще выдачу данных.

В американской же статистике, когда намечается какая-то социальная, экономическая проблема, затрагивающая здоровье, то первое требование, которое поступает от Конгресса и от Белого Дома в статистические органы — это максимально расширить изучение этого явления и опубликовать данные. С этого и надо начинать, потому что очень трудно найти ответы на вопросы, которые очень слабо обрисованы.

По расчетам демографического центра в Дюкском Университете (США) детская смертность повышалась и после 1974-го года. Вполне возможно, что к 1975-му — 76-му году она достигла даже 30-ти смертей на тысячу.

Затем необходимо улучшение быта работающих женщин, уменьшение потребления алкогольных напитков и так далее...

Говорят, что это явление вообще связано с распадом семьи, уменьшением значения семьи в структуре индустриального современного общества.

Однако, этого мы не наблюдаем в других странах мира, в них нет этого страшного явления повышения детской смертности.

МОСКОВСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

21-го июля в Москве состоялось торжественное закрытие 10-го Международного кинофестиваля. Аргентина была на нем представлена бездарным фильмом «Умалленные» с Хуан Хосе Камеро в главной роли.

«Убогий фестиваль с немногочисленными просветами, хорошая водка, дрянные фильмы. Политическая манифестация вместо искусства». Так звучали заголовки репортажей в тех немногочисленных западноевропейских газетах, что сочли целесообразным послать корреспондентов на Московский кинофестиваль.

Убийственные оценки, особенно если учесть, что фестиваль то был не простой, а юбилейный, — вдвойне. На дворе шестидесятый год советской власти, а фестиваль сам десятый по счету.

Вот как комментируют решение международного жюри, абсолютное большинство членов которого были из СССР и восточноевропейских стран, иностранные журналисты. Эрик Шортер — лондонская газета «Дэйли Телеграф»: «Три главные премии достались трем заурядным фильмам ражиссеров старшего поколения, продемонстрировавших в равной степени, что их время кончилось».

Диса Хасгат — стокгольмская газета «Дагенс Нюхетер»: «Можно было со 100-процентной уверенностью предсказать, что одну из главных премий дадут советскому фильму, таков обязательный ритуал московских фестивалей, но коме-

Н. ФЕДОРЕНКО

Архиепископ Лефевр и борьба за ортодоксальность Римо-католической Церкви

Перемьны, введенные в Римской Церкви Вторым Ватиканским Собором, повлекли за собой немало растерянности и смущения в среде верующих не только этой Церкви, но и вообще среди многих современников.

Конечные цели и результаты этих перемен еще трудно обозримы, но уже теперь можно отметить их, если можно так выразиться, революционный характер.

Исключительность происходящих в лоне Римской Церкви процессов подтверждается и таким исключительным для нее явлением, как дело архиепископа Лефевра.

Французский архиепископ Марсель Лефевр, бывший Дакарский, был в свое время назначен Папой Иоанном XXIII членом подготовительной комиссии для 2-го Ватиканского собора. С самого начала он не скрывал своего отрицательного отношения к подготавливаемым в Римской Церкви реформам, а во время самого Собора он был одним из немногих епископов, публично выступившим против намечающейся новой ориентации. Но его сопротивление реформам Ватиканского Собора приняло открытый вид лишь в 1975 году, когда стал известен его манифест от 21-го ноября 1974 года, вначале предназначавшийся для внутреннего употребления в созданной им семинарии в Швейцарии. В этом документе архиепископ Лефевр уточнял занятую им позицию: «Мы выбираем всегдашние учения и отвергаем новшества, которые разрушают Церковь». «Новой Литургии соответствует новый катехизис, новое священство... вещи противостоящие православию (ортодоксии) и учению которое было всегда». «Эта реформа полностью отравлена, так как она вышла из либерализма и из модернизма. Она вышла из ереси и ведет к ереси». По словам архиепископа Ватиканский Собор является «делом Сатаны и некоторых епископов масонов». «Мы можем ожидать, что продадут с молотка на базаре Евангелия от Иоанна, Луки, Марка и Матфея, для того, чтобы навязать другое, наших дней, где Сан Маркс и ультраевреи нам докажут что они верные толкователи Библии и единственные настоящие апостолы Иисуса Христа и их Ватикан не оставит».

Архиепископ Лефевр уже в 1970 году основал Общество Св. Пия X, которое со временем стало организационным основанием его деятельности. Нужно отметить, что Папа Пий X († 1914 год) известен своей борьбой с либерализмом и модернизмом, для чего он даже составил специальные списки заподозренных в сочувствии этим идеологиям членов клира Римо-католической Церкви. Занесенные в списки не продвигались Папой в церковной иерархии, в надежде, что этим будет предотвращена инфльтрация не ортодоксальных элементов в руководящие круги Римской Церкви. Папа Пий X был канонизирован папой Пием XII. Это Общество Пия X и содержит семинарию в Швейцарии, а теперь хочет открыть такие же ортодоксальные семинарии и в других частях света. Недавняя поездка архиепископа Лефевра по американско-

му континенту повидимому имела одной из своих задач как раз подготовить почву для открытия этих семинарий.

Так как архиепископ Лефевр в руководимой им семинарии в Швейцарии придерживается старого римо-католического обряда служения литургии, который был реформирован Вторым Ватиканским собором, то приблизительно год тому назад он был Папой временно отстранен от исполнения своих пастырских обязанностей. Однако, он не принимает во внимание этого отстранения, так как оно, по его словам, не было произведено в надлежащем порядке.

Для понимания позиции архиепископа Лефевра, лучше всего процитировать его собственные слова, широко опубликованные мировой печатью:

«Отношение Ватикана к нам не происходит от Святого Духа. Оно происходит от духа зла. Если сейчас существует разделение в Католической Церкви, то это разделение происходит от Ватикана... Мы не являемся движением. Мы не являемся бунтом. Мы Католическая Церковь. Мы не изменили ничего. Мы не можем покинуть нашу католическую веру... Второй Ватиканский собор является самой большой ошибкой наших времен...».

Архиепископ Лефевр против экуменизма, против «человеческих прав», потому что они «противопоставляются десяти заповедям», против либеральных идей и против коммунизма, в том числе и «езрокоммунизма». Он буквально разоблачает «молчаливый союз между Москвой, Ватиканом, франмасонством и еврейским коммунизмом». Архиепископ Лефевр заявляет, что «разрушение веры происходит по приказу иерархии» и что Римо-католическая Церковь «заключила Ялтинский мир со своими наихудшими врагами». Про себя он говорит, что он «просто один из многих миллионов верующих католиков, которые отказываются принять разрушение Церкви». Все это, по его словам, является результатом «настоящего комплота некоторых кардиналов, к сожалению поддерживаемых Папой Павлом VI».

Когда ему ставят на вид страдания Папы по поводу занимаемой им позиции, архиепископ Лефевр говорит: «Страдания Папы не могут привести меня к тому, чтобы я оставил католическую веру или, чтобы я превратился в модерниста, протестанта или безбожника. Я не имею никакого намерения отдать в руки разрушителей Церкви то, что принадлежит только Богу, верующим и Церкви всех времен. Придет день, когда восторжествует истинная Церковь, как это случилось всегда».

В свою очередь главный сотрудник архиепископа Лефевра аббат Тисье в интервью данному одному аргентинскому журналу, заявил, между прочим: «Ватикан ведут люди, которые потеряли веру... Монсеньор Лефевр объяснял неоднократно, что в римской иерархии существуют кардиналы масоны, которые и были виновниками авантюристских реформ узаконенных Собором... Раскол не заключается в отделении от персоны Папы, а в отделении от Церкви...» Мы уверены в том, что мы не нарушаем установленный Собором принцип плюрализма. Почему Ватикан допускает все эксцентризмы, которые ежедневно выдумывают прогрессисты, а нам отказывают в праве продолжать сохранять тысячелетние традиции? На вопрос о том, что преследует вышеназванная группа кардиналов, аббат отвечает: «Разрушить Церковь и установить универсальную религию с другими религиями».

В заключение можно привести ответ архиепископа Лефевра, данный им в интервью другому аргентинскому журналу: «Я не раскольник, и не хочу им быть. Раскол — это разрыв с традицией. Опасности впасть в раскол подвергаются те, которые вводят новшества в Церковь вопреки указанию Папы Св. Агафона». И дальше архиепископ Лефевр цитирует Св. Агафона (Папа римский 678-681): «Ничего не уменьшать, ничего не менять, ничего не добавлять к вещам, которые были надлежащим образом определены, а сохранять их невредимыми в словах и в смысле». Интересно что архиепископ Лефевр ссылается как раз на св. Агафона, то есть на того Папу, в присутствии чьих легатов Шестой Вселен-

СОВЕТСКИЙ ШПИОНАЖ

В редакционной статье «Нью Йорк Таймс» сообщал 25 июля с. г., что СССР организовал на территории Соединенных Штатов подслушивание многих разговоров по телефону.

Приводим, к сведению читателей «Нашей Страны», выдержки из этой статьи, в которой американская газета многократно назвала СССР Россией, а советских коммунистов — русскими.

Прошло два года с тех пор, как высоким официальным лицам в Вашингтоне стало известно, что Советский Союз подслушивает в Соединенных Штатах бесчисленные телефонные разговоры, но никто, кроме упомянутых официальных кругов, это до сих пор не знал.

Между тем и сегодня, пользуясь в высшей степени сложными аппаратами, установленными в их посольстве в Вашингтоне, в помещении их делегации в Организации Объединенных Наций, в их резиденциях на Лонг Айленде, в Ривердэйле и в Мэрленде, а также в их консульствах в Сан Франциско и в Чикаго, русские продолжают подслушивать происходящие на дальних расстояниях разговоры по телефону.

Их внимание сосредоточивается на экономической информации. Разговоры американских банкиров и биржевых маклеров записываются и передаются компьютеру, который находится, вероятно, в Советском Союзе или в Восточной Европе и выскивает наиболее полезные сведения, а полезными они иногда несомненно бывают. Разведывательные учреждения полагают, что русским помогли в их массовой и в высшей степени им выгодной закупке американского зерна сведения, почерпнутые ими из телефонных разговоров брокеров на Среднем Западе Америки.

В ближайшие дни Национальный Совет Безопасности представит президенту Картеру ряд предложений, имеющих целью охрану жизненных связей нации. В частности, в эти советы будет включено предложение о снабжении телефонных кабелей глушащей аппаратурой или о замене надземных кабелей подземными.

Если представитель советского посольства попадет с полным приложением и отсылке на свою родину экономической информации, наши власти, мы надеемся, сделают необходимое для того, чтобы и он был отослан туда же. Между тем, несомненным фактом является то, что иностранное правительство на американской территории организовало охоту на американских граждан. Каковы бы ни были дипломатический иммунитет и экстерриториальность, ответ на поведение этого правительства должен быть совершенно недвусмысленным... Русские должны убрать свою подслушивающую телефонные разговоры аппаратуру из нашей страны.

Редакцией "Нашей Страны" получено ограниченное количество экземпляров произведения Григория Климова

Крылья холопа

(«БЕРЛИНСКИЙ КРЕМЛЬ»)

Цена в Аргентине — 3000,00 пэсо

В остальных странах — 10 ам. долл.

Весь доход поступит в

"Фонд имени Ивана Лукьяновича Солоневича".

дня Георгия Данэлэ «Нэмно» не выдерживает критики даже по заниженным критериям этого киносмотра. Его стиль стандартен, его образная система тривиальна, в нем слишком много этнографии и псевдо-национальных клише, слишком мало мыслей и чувства».

Добавим от себя. Решение жюри представляется странным, даже если статья на конъюнктурные позиции устраивает фестивалю. Ведь они всегда пытались, без особых на то оснований, представить московский киносмотр идеальным местом для демонстрации достижений молодого кинематографа стран Третьего мира. Почему же тогда обошли наградой едва ли не единственный серьезный яркий конкурсный фильм, новую работу сенегальского режиссера Сембена Усмана — «Седа». Ответ на этот вопрос, впрочем, не столь уж и существен, ведь не ради киноискусства, не ради подлинного творческого состязания кинематографистов, проводится громкое помпезное мероприятие, именуемое московским фестивалем. Большевикская политическая манифестация, лучше не скажешь.

О. НИКИТИН

ский Собор в Константинополе 28/3/681 постановил, что вместе с другими еретиками монофелитами «должен быть извержен из Божией католической Церкви и анафематствован и покойный Папа древнего Рима Гонорий». Является ли это намерением на конкретный факт, подтверждающий возможность впадения римского епископа в ересь?

Интересно, что многие из обвинений, возводимых архиепископом Лефевром были еще раньше в ходу среди широких кругов Римо-католической Церкви.

2-го марта 1973 года, Чилийское Общество защиты традиции, семьи и частной собственности опубликовало в ведущей Буэнос-айресской газете «Ла Насион» платное объявление на две страницы, в котором, среди прочего, выражается с католической точки зрения протест против ряда совершенно казалось бы непонятных явлений, происходивших тогда в марксистском Чили. Вот несколько выдержек из этого объявления:

«Клерикальная поддержка марксизма... дошла до того, что в церкви Святой Екатерины... было совершено публичное чествование Ленина, под председательством настоятеля...».

«25-го сентября 1970 года, генеральный секретариат Епископата (чилийского) опубликовал декларацию... утверждая... мы на пороге новой исторической эпохи нашего континента... мы хотим участвовать в создании нового человека...».

«Епископ города Талка... опубликовал пастырское послание, в котором он утверждает... социализма нечего бояться... священники могут и должны сделать свой вклад для того, чтобы эта перемена произошла».

«По случаю прихода к власти марксистского президента он (кардинал примас Чили) возглавил «экуменический» благодарственный молебен в Соборе, с

участием протестантских пасторов и раввинов».

«Сам Нуций, принявший участие в коктейле, предложенном Альенде в честь Фиделя Кастро... заявил, что поездка кубинского коммунистического диктатора очень обогатила и Кубу и Чили».

Объявление содержит также ответ Альенде на вопрос одного журналиста, как он смотрит, как масон, на Католическую Церковь. Альенде сказал: «Я думаю что в совершенстве известно, что старые несовместимости между масонством и Церковью являются преодоленными. Что самое главное, Католическая Церковь потеряла фундаментальные перемены (мутации)».

В объявлении отмечается, что эти мутации, происходящие в Римо-католической Церкви встретили сильное сопротивление среди верующих. Еще в 1968 году Обществами защиты традиции, семьи и частной собственности в Бразилии, Аргентине, Уругвае и Чили было собрано свыше 2 000 000 подписей под посланием римскому Папе, с указанием на надвигающиеся опасности. Послание осталось без ответа, как и ряд других подобных посланий, написанных с большим смирением и с выражением сыновней любви по отношению к Главе Римо-католической Церкви.

Сам Папа признал, что происходят серьезные и тяжкие неполадки в Римо-католической Церкви. 16-го ноября 1972 года, телеграфные агентства сообщили о заявлениях Папы о том, что сатана существует реально. Уже в июне того же года, Папа сказал, что сатане «удалось загнать плоды экуменического собора» (Второго ватиканского). В связи с чем, некоторые верующие напоминают евангельские слова: «По плодам их узнаете их».

Н. ФЕДОРЕНКО

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Миражи еврокоммунизма

Глупая западная интеллигенция, — даже правая, — ликует: еврокоммунизм угрожает, мол, большевизму. Вожжи в Кремле, верно, со смеху покатываются: они знают, что такое диалектика.

По ряду причин, среди коих действительность Солженицына, советский режим как он есть сделавшись в Европе и в Америке непопулярен. Надо его подsunуть в исвой версипи; за чем дело не стало (по поговорке: «тех же щей, да пожикже влей»; щи-то, все равно ядовитые). И цвет прогрессистов устремляется, словно мухи на мед, не видя развешающихся впередн ворот ГУЛага за розовым туманом. Понятно, московские лидеры для виду сердятся на своих подручных за границей, укрепляя таким путем их авторитет.

Наивность, искренняя или притворная, Запада еще бы простительна. А уж старой и новейшей эмиграции не к лицу (новая, слава Богу, как будто к сей неприличной комедии непричастна). Солженицын справедливо заклеймил прогрессистов и либералов вообще, и особо Сартра, французского литератора и философа, отца экзистенциализма, несомненно больше причинившего вреда своей родине, чем Гитлер и все немцы вместе взятые.

Вот что о нем сказано в «Тележке» (по поводу Нобелевской премии): «Полуходом спуска тот человек, который выхлопотал эту премию Шолохову и не мог оскорбить русскую литературу больней, — Жан Поль Сартр был в Москве и через свою переводчицу выразил желание увидеться со мной». Александр Исаевич отказался. « — Вам неинтересна эта встреча? — Она горька, невыносима... » И дальше: «Прочел ли Сартр в моем отказе встретиться — глубину того, как мы его не приемлем?».

Это не авторское Мы у Солженицына. Это Мы — русский народ. И тем хуже для людей, составляющих исключение! Солженицын, не пожалевавший говорить ни с Сартром ни, позднее, с Мальро, сияет своей славой и умеет хранить честь своего народа. Увы, не то с другими, у кого ни славы ни твердых убеждений нет. Они ведут себя врод: того, как выразился один поэт:

Какие грязные не пожимал я руки,
Не соглашаясь с чем!

Ибо кто говорит Сартр, тот непременно думает: «Les mains sales», «La putain respectueuse»...

«Русская Мысль», решительно превратившаяся в рупор еврокоммунизма на русском языке, в номере от 30 июня, содержит сатиру, подписанную инициалами А. К., «Диссиденты в гостях у французов», оповещающую, с приметной гордостью, что представители газеты В. Рыбаков, С. Милорадович и Н. Боков, а также представляющий издательство

«Посев» М. Славинский, вкуне с новейшими эмигрантами Буковским, Амальриком, Синявским, Галичем, Делоне, Глезером, Горбаневской, Штерном, Плющем, Гладилиным и Шемякинним, объединились 21 июня в театре Рекамье, «в непринужденной обстановке» со следующими левыми и суперлевыми персонажами: Дэкс, Ионеско, Алье, Сартр, С. де Бовуар и Э. Шатлен. Чувствуется, что у приглашенных душа замирала от восторга при обмене рукопожатиями, и что в сердцах их пели строки Беранже:

Какое счастье! Честь какая!

Ведь я червяк в сравнении с ним!

Запомним имена людей, добровольно поместивших себя на доску позора; с обеих сторон. В плохой компании фигурирует румын Ионеску, по слухам монархист. А из русских, — хочется надеяться, что иные, включая Буковского, Галича и Милорадовича, попали сюда по ошибке. Матерый солидарист Славинский небрезглив, — как и вся его партия; Синявский и его подголосок Горбаневская уже себя довольно замарали историческими антипушкинскими воплями в печати. Талантливый же романист Максимова, редактора «Континента», жаль: он все ниже роняет свою репутацию.

В том же номере, в письме в редакцию, преподаватель парижской Школы Восточных Языков Ж. Абенсур предлагает открыть в газете регулярную хронику, посвященную проблемам русского языка. Идея то неплохая; да не в коня корм!

«La Pensée Russe» сама настолько не в ладах с русской грамматикой, что могла бы служить неисчерпаемым источником для какого-либо издания вроде «Revue des Bévuees», проектировавшегося некогда Пушкиным (которого редакция парижского еженедельника, по своим соображениям, сильно не любит; но что ж! Александр Сергеевич имел, при жизни и посмертно, более серьезных и, во всяком случае, более грамотных противников; имена их забыты; к его же творчеству, поистине, «не заросла народная тропка»).

Отметим, все в том же номере, крайне нелепые написания некоторых иностранных имен и фамилий. Ибаррури и Каррильо превращены зачем-то в Ибарури и Карильо. Све ужасно потешно для знакомых хоть чуть-чуть с испанским языком: иберийское двойное р звучит, как русское утроенное, и испокон веков передается у нас через двойное (Гвадаррама, Сьерра Невада и т. п.). Английское имя Джордж изображается почему-то так: Джорж. Youons, mesdames! Или же пишете правильно, или, уже коли хочется, то на французский лад: Жорж. Но уж смешивать совсем не след!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Парижа:

Пребывающий с начала лета в Лесненском монастыре, в окрестностях Парижа, первоиерарх русской зарубежной Церкви, митрополит Филарет, отсрочил свое возвращение в Нью Йорк до первых дней сентября.

После возвращения митрополита в Нью Йорке состоится очередная сессия Синода зарубежной Церкви, которому, в числе других вопросов, предстоит принять постановления об избрании секретаря Синода взамен избранного после смерти архиепископа Аверкия настоятелем Свято-Троицкого монастыря в Джорданвилле епископа Лавра.

В настоящее время обязанности секретаря Синода исполняет протопресвитер Георгий Граббе.

РУССКИЕ АМЕРИКАНЦЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

Губернатор штата Нью Джерси Брендон Берн отметил, впервые в истории Соединенных Штатов, день Святого и Равноапостольного Князя Владимира, особенно чтимого русской православной Церковью, провозглашением этого дня «Днем русского американца».

Он мотивировал это постановление тем, что «заслуги граждан штата Нью

Джерси русского происхождения в областях культуры, искусства, науки, технологии и коммерции были значительными и постоянными», а также тем, что эти граждане «активно и сознательно участвуют во всех фазах общественной, культурной и деловой жизни штата».

В. СОСНОВСКИЙ

Нам пишут из Лондона:

По сведениям, полученным здесь из Стокгольма, шведский суд приговорил к 4 годам тюремного заключения советского гражданина, 37-летнего Василия Сосновского, который заставил 26 мая с. г. пилота советского пассажирского самолета, летевшего из Риги в Либаву, снизиться на шведском аэродроме в окрестностях Стокгольма.

СССР добивался выдачи Сосновского, но Швеция ему в этом отказала. После отбытия наказания, Сосновский сможет возбудить ходатайство о предоставлении ему в Швеции политического убежища.

ПОХИТИТЕЛИ САМОЛЕТА

Нам пишут из Мюнхена:

По сведениям из Москвы КГБ сообщил имена молодых советских граждан Г. И. Шелудько и А. Ф. Загирняка, пытавшихся направить в Швецию пассажирский самолет Аэрофлота, летевший из Петрозаводска в Ленинград, но обманутых пилотом, направившим самолет не в Швецию, а в Финляндию и выданных этой страной Советскому Союзу.

КГБ написало, что оба они были «ранее судимы за кражи», а теперь «против них возбуждено уголовное дело и ведется расследование».

ФОНД ИЗДАНИЯ ВЛЕСОВОЙ КНИГИ

В фонд издания труда П. Е. Соколова «Симфония Руси», содержащего текст дохристианского исторического документа — Влесовой Книги — поступили следующие суммы:

В. Г. — 15 ам. долл.

Сбор взносов продолжается.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЪЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:

от З. В. и С. Л. Вэйцевских — 10 ам. долл., от В. Г. — 5 ам. долл.

Библиотека при церкви Св. Ермогена в г. Кильмес просит жертвовать или продать русские книги (и старые) для пополнения библиотеки.

Предложения направлять в Редакцию "Нашей Страны".

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА BONPLAND 2468 — CAPITAL FEDERAL

ПОЛУЧЕНА НОВАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Table listing technical literature titles and prices: СЮЧ, И. — Азбука домашнего мастера. Изд. 1976 г. 690,00; Справочник по эксплуатации систем водоснабжения, канализации и газоснабжения. Изд. 1976 г. 950,00; Металлические конструкции. Изд. 1976 г. Проф. Белень. 1900,00; Справочник металлста. В 3-х томах. Изд. 1976 г. 4900,00; КАЦМАН, М. М. — Электр. машины и трансформаторы. Том I. Постоянный ток. Том II. Переменный ток. Изд. 1976 г. за оба тома 1900,00; ЕРМОЛИН, Н. П. — Электрические машины. Изд. 1975 г. 690,00; Проф. ПАНТЮШИНА. — Электротехника. Изд. 1976 г. 1200,00; РЫЧАГОВ, В. — Насосы и насосные станции. Изд. 1975 г. 1500,00; Инженерно-технический справочник по электросвязи (электроустановок). Изд. 1976 г. 1900,00; МИХАЛИН, Г. — Справочник мастера по ремонту и монтажу стационарных дизелей. Изд. 1975 г. 950,00; ЛОЦМАНОВ, С. Н. — Справочник по пайке. Изд. 1975 г. 1500,00; Справочник по радио-измерительным приборам. Изд. 1976 г. 650 стр. 1500,00; ПРОЗОРОВ, И. — Гидравлика, водоснабжение и канализация городов. Изд. 1975 г. 1200,00; Тепло-технический справочник. Изд. 1976 г. 2950,00; ДУДОЛАДОВ, Ю. — Краны-трубоукладчики. Изд. 1976 г. 950,00; МЕШЕРЯКОВ, Ф. — Основы холодильной техники и холодильной технологии. Изд. 1975 г. 1200,00; ДЕМЬЯНОВ, Н. — Холодильные машины и установки. Изд. 1976 г. 950,00; БОГДАНОВ, С. — Холодильная техника «свойства веществ». Справочник. Изд. 1976 г. 950,00; ФОМИНЫХ, В. — Электросварка. Изд. 1976 г. 800,00; КИКОИН, А. — Молекулярная физика. Изд. 1976 г. 1200,00; КОШКИН, Н. — Справочник по элемент. физике. Изд. 1976 г. 800,00; ПИСКУНОВ, Н. С. — Дифференциальное и интегральное исчисления. В 2-х томах. Изд. 1976 г. за оба тома 1900,00; КУРОШ, А. — Курс высшей алгебры. Изд. Наука, 1975 г. 1200,00; БЕРМАН, Г. — Сборник задач по курсу матем. анализа. Наука, 1975 г. 409 стр. 1200,00; ЯРЕМЧУК, Ф. — Алгебра и элемент. функции. Справочник. Наука, 1976 г. 686 стр. 1900,00; ТАРГ, С. — Краткий курс теорет. механики. Наука, 1974 г. 1200,00; КОЛБ, В. — Клиническая биохимия. Изд. 1976 г. 950,00; ЕПИФАНОВ, В. — Технология обработки алмазов в бриллианты. Наука, 1976 г. 1500,00; ТРИНУС, Ф. — Фармакотерапевтический справочник. 2500,00; ВОЮЦКИЙ, С. — Курс коллоидной химии. Изд. 1975 г. 1500,00.

УЧЕБНИКИ

Table listing textbooks: СТЕПАНОВА. — Русский язык для всех (комплект в 6-ти книгах). Учебник; Упражнения; Давайте, поговорим; Грамматический справочник. Книга для чтения. Словарь. Изд. 1976 г. 4500,00; ПОТАПОВА — Учебник русского языка для лиц, говорящих по-исп. 790,00; БОГАТОВА, Г. — Практика русской разговорной речи для испанцев РУССКИЙ ЯЗЫК на пластинках. Полный курс — 40 лекций на 4-х долгоиграющих пластинках (в папке). 5900,00; ВАСИЛЕНКО, Е. — Мы учимся слушать, понимать и говорить по-русски. На пластинках. 3900,00; Русско-испанский словарь. 490,00; Испанско-русский словарь. 490,00.

ИСКУССТВО

Table listing art items: ОРУЖЕЙНАЯ ПАЛАТА КРЕМЛЯ. На исп. яз. 1200,00; ВРУБЕЛЬ. — Цветной альбом на русском и англ. яз. 2500,00; НОВГОРОД. — Цветной альбом. На русском и англ. яз. 3500,00; НОВГОРОДСКАЯ ИКОНОПИСЬ. Цветной альбом. На русском и английском языках. 4500,00; ПЕРЕСЛАВЛЬ-ЗАЛЕССКИЙ. — Цветной альбом. На русском и английском языках. 2500,00; ХЕРСОНЩИНА. — Альбом. На русско-украинском яз. 2500,00; ШАЛЯПИИ. — Литературное наследие. Письма. Иллюстрированное издание большого формата, 670 стр. 2500,00; ХУДОЖНИКИ-ПЕРЕДВИЖНИКИ. — Сборник статей. Цветн. иллюстрации. 1500,00; Воспоминания о РАХМАНИНОВЕ. Редкие фотогр. снимки. В 2-х т. 1900,00.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ «МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ» Издатель-Редактор Т. В. ДУБРОВСКАЯ Соредактор Н. Л. КАЗАНЦЕВ Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.